

Comunicato stampa

Fitch aumenta il rating di Raiffeisen ad AA-

- **L'agenzia di rating adegua il metodo di rating**
- **Aumento dell'issuer credit default rating di Fitch ad AA- (finora: A+), previsione stabile confermata**

San Gallo, 12 maggio 2026. L'agenzia di rating Fitch aumenta il proprio rating per Raiffeisen e imposta il Long Term Issuer Default Rating della Banca dal finora «A+» al nuovo «AA-». Lo Short-Term Issuer Default Rating aumenta da «F1» a «F1+». Determinante per questo passaggio è stata una revisione della metodologia di rating, che ha permesso una valutazione più differenziata della dotazione di capitale delle Banche in relazione a possibili scenari di stress e di crisi. Inoltre, la metodologia di rating modificata comprende una diversa ponderazione dei cuscinetti di capitale degli strumenti bail-in, per cui il rating delle obbligazioni bail-in Raiffeisen è ora pari a «A» (finora «A+»). Gli altri rating restano invece invariati. L'agenzia continua a giudicare le prospettive «stabili».

Con questa valutazione del rating, Fitch riconosce un netto sovra-adempiimento dei requisiti normativi per la Total Loss Absorbing Capacity (TLAC). Grazie a quest'ottima classificazione in una fascia investment grade elevata, Raiffeisen si colloca tra le banche con le migliori valutazioni al mondo.

Stabile e sicura

Con un utile di 1.1 miliardi di franchi, Raiffeisen ha conseguito un buon risultato nel 2025, potenziando ulteriormente il suo posizionamento di mercato. Grazie alla sua eccellente capitalizzazione, Raiffeisen soddisfa pienamente tutti i requisiti di capitalizzazione imposti alle banche di rilevanza sistemica (quota TLAC al 31 dicembre 2025: 27.5 per cento). Anche la situazione di liquidità del Gruppo rimane solida. Con il 163 per cento, la quota di liquidità a breve termine si attesta decisamente al di sopra del minimo regolamentare del 100 per cento. La quota di rifinanziamento a lungo termine (Net Stable Funding Ratio) si mantiene, con il 131 per cento, a un livello elevato e sottolinea il rifinanziamento stabile e sostenibile dei prestiti del Gruppo Raiffeisen. Raiffeisen pubblicherà il risultato semestrale il 26 agosto 2026.

RAIFFEISEN

Informazioni: Relazioni con i media Raiffeisen Svizzera
091 821 50 00, media@raiffeisen.ch

Foto: Le foto dei nostri esperti e altre immagini sono disponibili su www.raiffeisen.ch/media.

Raiffeisen: secondo Gruppo bancario in Svizzera

Raiffeisen è il secondo Gruppo del mercato bancario svizzero e la Banca retail svizzera con la maggiore vicinanza alla clientela. Con oltre due milioni di soci e 3.77 milioni di clienti, il Gruppo Raiffeisen intrattiene relazioni cliente con oltre 230'000 aziende in Svizzera ed è presente con 761 sedi in tutto il territorio. Le 212 Banche Raiffeisen giuridicamente indipendenti e organizzate in forma cooperativa sono socie di Raiffeisen Svizzera società cooperativa, che dirige strategicamente l'intero Gruppo Raiffeisen e ne assume la funzione di vigilanza. Il Gruppo Raiffeisen offre a privati e aziende una vasta gamma di prodotti e servizi. Al 31 dicembre 2025 il Gruppo Raiffeisen gestiva un patrimonio clienti di CHF 282 miliardi e prestiti alla clientela per circa CHF 244 miliardi. I patrimoni gestiti nelle soluzioni e nei prodotti d'investimento di Raiffeisen ammontano a CHF 27.3 miliardi, la quota di mercato nelle operazioni ipotecarie al 18.4 per cento e il totale di bilancio a CHF 323 miliardi.

Disdetta dei comunicati stampa:

Se non desiderate più ricevere i nostri comunicati, inviate un'e-mail a media@raiffeisen.ch.